

ICFAI University Celebrates Engineers Day Online Focusing on Atma Nirbhar  
Bharat – Sept 05, 2020

# अभियंता दिवस पर याद किये गये विश्वेश्वरैया

लाइफ @ रांची

झारखंड अभियंत्रण सेवा संघ और इंस्टीट्यूशन ऑफ इंजीनियर्स रांचीचेटर द्वारा 53वां अभियंता दिवस मनाया गया. वेबिनार के माध्यम से हुए कार्यक्रम में भारत रत्न विश्वेश्वरैया की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया गया. फिर देश की आत्मनिर्भरता में अभियंता की भूमिका पर व्याख्यान हुआ. प्रमुख वक्ता के रूप में सतीश चंद्र चौधरी, संयुक्त सचिव, सेवा निवृत्त अभियंता प्रमुख नागेश चंद्र मिश्रा और बीआइटी मेसरा के प्राध्यापक विनय शर्मा ने अपनी बातें रखीं. इंस्टीट्यूशन ऑफ इंजीनियर्स रांची के अध्यक्ष सिया रंजन सिंह, सचिव जितेंद्र कुमार और जेसा के अध्यक्ष सुरेंद्र कुमार ने विश्वेश्वरैया की जीवनी पर प्रकाश डाला. उनके जीवन और कृत्यों को याद किया. धन्यवाद ज्ञापन अंशुप द्वारा किया गया.



**डिप्लोमा अभियंता संघ ने मनाया अभियंता दिवस** : डिप्लोमा अभियंता संघ की ओर से 53वां अभियंता दिवस संघ भवन नामकुम में मनाया गया. मौके पर कर्तेना महामारी से हुई सदस्यों की मौत पर दो मिनट का मौन रखा गया. इसके बाद डिप्लोमा अभियंता संघ के अध्यक्ष विनोद कुमार द्वारा दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया. मौके पर पर महामंत्री

गुणेश्वर राम, उपाध्यक्ष शेखर कुमार सहित कई अभियंता उपस्थित हुए.  
**इकफाई विधि में ऑनलाइन कार्यक्रम** : इकफाई विधि में मंगलवार को ऑनलाइन इंजीनियर्स डे पर वेबिनार का आयोजन किया गया. मेकन के निदेशक (तकनीक) अरुण कुमार अग्रवाल और सीसीएल के महाप्रबंधक जीके राठौर ने अपनी बातें रखीं. विधि के कुलपति प्रो ओआरएस राव

**सेंटर फॉर बायोइंफॉर्मेटिक्स में मना इंजीनियर्स डे**

रांची. तुपुदाना स्थित सेंटर फॉर बायोइंफॉर्मेटिक्स में मंगलवार को इंजीनियर्स डे का आयोजन हुआ. दिवस विशेष पर संस्था के निदेशक डॉ रश्मि ने भारत रत्न सर मोक्षगुंडम विश्वेश्वरैया को श्रद्धांजलि दी. उन्होंने कहा कि समय के साथ अपने आस-पास हो रहे बदलाव में इंजीनियर का योगदान रहा है. उन्होंने संस्था के विद्यार्थियों को बेहतर जानकारी के साथ इंजीनियरिंग के क्षेत्र में अच्छा मुकाम हासिल करने की शुभकामनाएं दी. मौके पर प्राचार्य कुमार विशाल समेत अन्य शिक्षक मौजूद थे.

ने कहा कि इंजीनियरों को आत्मनिर्भर भारत के पांच स्तंभों को बनाने में मदद करनी चाहिए. इनमें इंफ्रास्ट्रक्चर, प्रौद्योगिकी, जनसांख्यिकी लाभांश, मांग पीढ़ी और अर्थव्यवस्था द्रुत शक्ति है. इस मौके पर ऑनलाइन प्रश्नोत्तरी का भी आयोजन किया गया. इसमें शोवोना को प्रथम पुरस्कार, मयंक को द्वितीय पुरस्कार और रोहित को तृतीय पुरस्कार मिला.

Wed, 16 September 2020  
प्रभात खबर <https://epaper.prabhatkhabar.com/c/54992959>



2 दैनिक जागरण, Ranchi, 16 September 2020  
iNEXT CITY FOCUS

## इकफाई में इंजीनियर्स डे



ranchi@inext.co.in  
**RANCHI ( 15 Sept )** : इकफाई यूनिवर्सिटी, झारखंड में वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से इंजीनियर्स डे मनाया गया. समारोह में अरुण कुमार अग्रवाल, निदेशक (तकनीकी), मेकॉन, जीके राठौर, महाप्रबंधक, सीसीए, सरोजकांत सिंह, उप महाप्रबंधक, मैकनाली भारत इंजीनियरिंग कंपनी और प्रेम प्रकाश दयाल, परियोजना प्रबंधक, टीसीएस, कोलकाता गेस्ट ऑफ ऑनर के रूप में

मौजूद थे. समारोह में अतिथियों का स्वागत करते हुए इकफाई यूनिवर्सिटी के कुलपति प्रो ओआरएस राव ने कहा, हमें न केवल भारत रत्न एम विश्वेश्वरैया को बल्कि अन्य महान इंजीनियरों जैसे अब्दुल कलाम, सतीश धवन, के एल राव, कुरियन वर्गीज आदि को भी श्रद्धांजलि देनी चाहिए. समारोह में एक ऑनलाइन प्रश्नोत्तरी कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया और शीर्ष 3 पुरस्कार क्रमशः शोवोना, मयंक और रोहित को मिला.